

中共中央国务院隆重举行 国家科学技术奖励大会

习近平出席大会并为最高奖获得者等颁奖 李克强讲话 王沪宁出席 韩正主持

新华社电 中共中央、国务院3日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。习近平、李克强、王沪宁、韩正等党和国家领导人出席大会并为获奖代表颁奖。李克强代表党中央、国务院在大会上讲话。韩正主持大会。

上午10时20分，大会在雄壮的国歌声中开始。在热烈的掌声中，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平首先向获得2020年度国家最高科学技术奖的中国航空工业集团有限公司顾诵芬院士和清华大学王大中院士颁发奖章、证书，同他们热情握手表示祝贺，并请他们到主席台就座。随后，

习近平等党和国家领导人同两位最高奖获得者一道，为获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖的代表颁发证书。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在讲话中代表党中央、国务院，向全体获奖人员表示热烈祝贺，向全国广大科技工作者致以崇高敬意，向参与和支持中国科技事业的外国专家表示衷心感谢。

李克强说，我们党高度重视科技事业，尊重关心科技工作者。新中国成立以来，我国科技事业取得举世瞩目成就，广大科技工作者拼搏奉献、勇攀高峰，书写了辉煌篇章，尤

其在应对新冠肺炎疫情、守护人民群众生命健康方面作出了重要贡献。我国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展，坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位，全面提高科技创新能力，广泛激发社会创造潜能，依靠科技创新塑造发展新优势。

李克强指出，要围绕国家重大战略需求，加快关键核心技术攻关，推进重大科技项目，推广“揭榜挂帅”等机制，让愿创新、敢创新、能创新者

都有机会一展身手。持之以恒加强基础研究，尊重科学规律，推动自由探索和问题导向有机结合，保持“十年磨一剑”的定力和耐心，强化长期稳定支持，引导企业和社会资本加大投入，深化基础教育改革，加强高校基础学科建设。营造激励创新、宽容失败的良好科研生态，支持科研人员脚踏

实地、久久为功，创造更多“从0到1”的原创成果。

李克强说，要强化企业创新主体地位，推进产学研深度融合。制定更多激励创新的普惠性政策，促进创新要素向企业集聚。推动产业链上中下游、大中小企业融通创新，加强知识产权保护运用，开辟科技成果转化快车道。（下转A5）

钟南山团队 获国家科学技术进步奖创新团队奖

详见A3

区域全面经济伙伴关系协定 将于明年1月1日生效

新华社电 据商务部3日消息，区域全面经济伙伴关系协定（RCEP）将于2022年1月1日开始生效。

据悉，RCEP监管机构东盟秘书处2日发布通知，宣布文莱、柬埔寨、老挝、新加坡、泰国、越南等6个东盟成员国和中国、日本、新西兰、澳大利亚等4个非东盟成员国已向东盟秘书长正式提交核准书，达到协定生效门槛。

根据协定规定，RCEP将于2022年1月1日对上述十国开始生效。

RCEP于2020年11月15日正式签署，现有15个成员国，其总人口、经济体量、贸易总额均占全球总量约30%，是世界上最大的自贸区。协定生效对于进一步推动区域内自由贸易、稳定产业链供应链，以及促进中国高水平开放，具有重要意义。



粤港澳大湾区逾百位名厨比拼厨艺

顶尖粤菜厨神出炉

详见A3

《广东省自然资源保护与开发“十四五”规划》发布

支持优化 一群五圈城镇空间格局

@广东高校毕业生 线上招聘陆续有来

本周共5场供需见面活动，提供逾13.4万个岗位

8岁女孩换双肺获新生

华南最小龄双肺移植患者康复出院

详见A5

网购600款商品 近半属于“三无”

广东省消委会：理性购物，拒绝好评返现

详见A6

广州超30万3-11岁儿童已接种新冠疫苗

“小豆丁”接种剂量 为何与成人一样

详见A7

埃及宣布下月起 将政府迁往新行政首都

据新华社电 埃及总统府3日发表声明说，根据埃及总统塞西的指示，埃及政府将从12月起迁往新行政首都。

总府发言人巴萨姆·拉迪表示，待政府大楼等准备工作就绪后，政府将从12月开始迁往新行政首都，并进行为期六个月的试运行。

埃及首都开罗人口密度高，城市基础设施不堪重负。埃及政府自2015年开始在开罗以东沙漠地带规划一座新行政首都，占地约700平方公里，预计转移约650万人口以及政府机关和外国使馆。政府预计新行政首都还将创造约200万个就业机会。

责编/袁婧 林丽爱 美编/范英兰 校对/潘丽玲

新闻管家 看新闻 知天下

@有河南郑州市、 江苏常州市、浙江嘉兴市桐乡市旅居史的人员 广州疾控提醒报备

11月3日晚，广州市疾控中心向市民发布紧急提醒：请10月20日以来有河南省郑州市旅居史、10月26日以来有江苏省常州市旅居史、10月31日以来有浙江省嘉兴市桐乡市旅居史的来（返）穗人员，所有健康码为“红码”或“黄码”人员，请跟所在社区（村）、单位、宾馆主动报备。广州疾控提醒市民，外省旅游、出差返穗后，建议主动做一次核酸检测，并自我观察14天，做好健康监测。（林清清 穗疾控）

国家卫健委： 3日新增87例 本土确诊病例

国家卫健委4日通报，11月3日0时—24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例104例。其中境外输入病例17例；本土病例87例（黑龙江45例，其中黑河市44例、哈尔滨市1例；河北23例，其中石家庄市20例、辛集市3例；宁夏4例，均在银川市；江苏3例，均在常州市；河南3例，其中郑州市2例、周口市1例；内蒙古2例，均在阿拉善盟；四川2例，均在成都市；甘肃2例，其中兰州市1例、天水市1例；山东1例，在日照市；重庆1例，在沙坪坝区；青海1例，在西宁市），含2例由无症状感染者转为确诊病例（山东1例，四川1例）。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者31例，其中境外输入15例，本土16例（河南6例，均在郑州市；江西5例，均在上饶市；黑龙江1例，在哈尔滨市；江苏1例，在常州市；浙江1例，在嘉兴市；山东1例，在日照市；云南1例，在德宏傣族景颇族自治州）。（央视）

上海迪士尼 重新对公众开放

在顺利完成新冠肺炎疫情流行病学调查后，3日10时起，上海迪士尼乐园和迪士尼小镇重新对公众开放。

上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布的信息显示，10月30日、31日期间进入上海迪士尼乐园和迪士尼小镇的相关人员以及场所防疫排查工作推进顺利。截至11月2日8时，共筛查相关人员66460人次，采集相关环境等样本1016份，核酸检测结果均为阴性。（新华社）



昨日，广州市黄石东路路政支局电动自行车上牌现场，首辆电动自行车登记上牌 羊城晚报记者 林桂炎 摄

广州电动自行车昨起陆续上牌 一车主喜提

“000001”号牌

羊城晚报讯 记者王楠、通讯员交宣报道：“我很荣幸能拿到广州电动自行车的000001号牌，如今有了正式牌照，我们电动自行车上路也更安心了！”11月3日14时30分，在广州黄石东路路政支局警邮网点，经过大约10分钟左右的资料审核后，广州市民黎先生“喜提”000001号牌。

记者了解到，黎先生平时骑电动自行车上下班，车程大约需要15分钟。2日

18时左右，他得知广州开启了电动自行车登记上牌，于是便从“广州交警”微信公众号进入小程序，预约登记上牌服务。从填写资料到资料审核通过，大概用了1小时。随后，系统提醒我可以预约附近网点办理。由于我家住在黄石东路附近，于是我便约了3日到黄石东路路政支局警邮网点安装号牌。”黎先生告诉记者。

中国邮政速递物流股份有限公司广州市分公司政企

中心业务总监刘欢表示：“在本次电动自行车上牌服务中，我们主要配合广州交警提供三方面服务：一是市民预约成功后到邮政网点，经交警审核后，我们会组织人员对车辆进行查验；二是给查验成功的车上牌；三是将市民的行驶证邮寄到家。”

据刘欢介绍，市民根据预约的日期到达网点办理，当天即可办好上牌。上好牌后，交警部门将会审核市民

提交的全部资料，审核通过后，邮政部门将市民的行驶证寄递到家。

广州市公安局交警支队车辆管理所潘警官提醒：“目前是电动自行车上牌业务办理的高峰期，我呼吁市民朋友尽量线上预约、错峰预约，根据实际情况合理安排上牌时间。此外，如果在用电动自行车加装、改装等情况，一定要将加装、改装部分拆除，让车辆恢复原状。”



昨日，黎先生拿到电动自行车号牌 羊城晚报记者 林桂炎 摄